孔茜 崔常松 通讯员 曹佳 鑫 济宁报道





服务站为户外劳动者提供了休息之地。

户外劳动者驿站 让温暖触手可及

对于户外劳动者而言,冷风中能寻得"片瓦遮身"的短暂休憩是一种期许。而山东兖煤物业管理有限公司工会已投入使用的户外劳动者服务站(以下简称服务站),便为户外作业职工实现了这一愿景。

服务站内虽仅有十几平, 却"五脏俱全",桌椅、微波炉、 饮水机、医药箱、多功能插线 板等设施应有尽有,休闲休 息、热饭烹饪等功能更是紧凑

"现在累了有地歇,渴了有水喝、饭凉能加热,真是贴心。"谈及服务站,济东常业业务所一线保洁员孙志芹品贵的工作范围是户外,时常自己的工作范围是户外,饭是常事,如今服务站有热水、能热饭,让她和同事们都有了战力、心中不仅暖,工作动力也更足。

"通过倾听职工心声,我们在2022年4月建成了服务站。"山东兖煤物业管理有限公司工会副书记、党群工作部部长刘小敏称,聚焦需与

求,公司投资4万余元用于站点的建设,找专业设计师设计,并结合位置特点、人群特征、服务半径等因素,选取取目、出入方便的地方建立户外劳动者服务站点,着力解决户外劳动者饮水、休息、热饭、充电、避雨等实际需求,用有限资源规划最大的服务半径。

暖心服务在身边 当好职工娘家人

"真的很感谢工会、公司,在我最困难无助的时候为我带来了希望。"回望过往,困难职工王某忍不住红

了眼眶。她的丈夫11年前因突发脑出血导致长期卧床,语言功能丧失并且生活完全不能自理,吃喝拉撒全靠她料理,生活上的压力一度压得她喘不过气来。

"在得知我家情况后,工会不仅时常为我送钱、送物,还不遗余力地为我们申请补助,真是帮了大忙。"王某坦言,工会除给予物质帮助外,所设立的暖心服务队还会从打扫卫生、搬搬抬抬等生活点滴上给予帮助,如"娘家人"般温暖着她对内心,使她又燃起了对生活的希望。

一桩桩一件件,仅是兖煤 物业公司工会为职工纾难解 困的缩影。"工会坚持以人为 本,切实将服务做到职工'心坎上'。"刘小敏介绍,工会以 "共创阳光和谐企业 共享幸 福美好生活"为目标,持续开 展帮扶救助,将扶贫与扶志相 结合,不断丰富服务载体,实 施一系列生活救助、子女助 学、大病关怀救助等帮扶政 策。通过谈心走访等方式,深 入职工家中,查实情,问冷暖, 倾听员工诉求,当好帮扶工作 的第一知情人,第一落实人, 第一责任人,全方位多角度为 员工着想。

多年来,工会走访了1000 余户家庭,点亮困难群众微心 愿,清理卫生、买药100余次。 为困难居民介绍力所能及的 工作,为困难儿童送上书包、 暖心被子等。与此同时,创新 活动载体,组建暖心服务队, 为社区居民开展清洁卫生、孝 亲服务、科普宣传、帮扶救困、维修服务、缝补衣服等一系列暖心服务活动,打通服务最后"一公里"。

搭建平台助成长 护航企业快发展

"我们的职工公寓可以拎包入住,每天上班5分钟的路程,很方便。"济东公寓管理所职工梁静静笑着说,她家住邹城,每日往返路程较远,外出租房曾是自己的一大难题。入职后,公司提供的职工公寓不仅家电齐全,更有服务员上门打过

不仅如此,工会建立了职工生日档案,定期发送生日祝福、蛋糕券,每季度集中举行生日会,让职工充分感受到关爱。而对于职工子女,工会连续4年为中高考职工子女送上暖心包,为职工放"陪考假"。

生活上,工会立足实际,做精做细。能力提质上,工会 更是搭建了有效平台,助力职工成长。"前段时间,工会组织的写作能力,短视频拍摄培训,让我受益匪浅。"太白湖新城项目部许梦蝶说,个性化的培训,开拓了自身视野,也为创新性物业服务提供了新的支点。

"下一步,工会将聚力开展个性化服务,为职工提供常流水,不断线的暖心服务,助力企业高效融合发展。"刘小敏说。



工会贴心为职工纾难解困。